

## 2022

Ve dnech 8.1. a 11.1. v naší obci probíhala charitativní akce TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022. Koledující Tři králové navštěvovali domácnosti a vybírali finanční dary pro lidi v nouzi. Občané měli také možnost dobrovolně přispět do kasičky v našem obchodě potravin až do 16.1.2022. Bylo vybráno 5 116 Kč.

Někteří občané si v únoru mohli všimnout, že z obce zmizel kontejner na použitý textil. Příčinou bylo to, že odběratel neodebíral pravidelně, u kontejnerů byl nepořádek a navíc svoz, který byl původně zdarma si nově nechal od obce platit. Starosta obce, tak nespolehlivému odběrateli vypověděl smlouvu a obec hledala nové řešení. Občané mohou do vyřešení problému výjimečně využít kontejner v Suchdole nad Lužnicí.

Protože se ještě stále v naší obci objevoval coronavirus s velkou opatrností byl 26.2. pořádán dobrovolnými hasiči masopustní průvod. I v této nelehké době se průvodu zúčastnilo 35 masek, mezi kterými nechyběla zvířata, kominíci, doktoři, strašidla i mouřenín. Na harmoniku doprovázel již po několikáté student Pražské konzervatoře Martin Šulc. Závěr Masopustu se odehrál již tradičně v naší hospůdce u Charvátů, kde se zpívalo, povídalo a veselilo.

Po roce se k nám vrátily i dvě nejhojněji navštěvované kulturní akce. 12.3. proběhla oslava svátku žen, která letos nabídla vystoupení oblíbeného souboru Trnky Brnky, tombolu, Petříkovskou muziku a celé odpoledne slovem provázal místostarosta obce MgA. Matouš Řeřicha. 13.3. se pak konal maškarní karneval, na který dorazil rekordní počet dětí, skoro 90, jako vždy byla pro děti připravena spousta soutěží a sladkých odměn. Oba dny se o místní i přespolní starali zástupci a zaměstnanci obce, kterým patří dík, za dobře odvedenou práci.

V dubnu se po zimní odmlce do obce vrátil sběr bioodpadu, od 1.4. každý lichý týden v pátek mají občané možnost nechat si vyvézt speciální hnědou popelnici. K tomuto účelu byl vyvěšen letáček, aby každý věděl, co do bioodpadu patří. Další službou pro občany Dvorů je sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu, se kterým pomáhají dobrovolní hasiči, první termín letos připadl na 2.4., druhý svoz proběhl 7.9.

Již po čtvrté se pod patronátem starosty obce Ing. Tomáše Trska naše obec připojila k akci Uklidme svět – Uklidme Česko, tato akce proběhla 15.4. pod názvem Den pro Dvory. I když ze začátku pršelo, nakonec se počasí umoudřilo a dobrovolníci na svých vytyčených trasách nashromáždili několik pytlů odpadků.

Myslivecký spolek Svobodné Dvory nad Lužnicí se v posledních letech velkou měrou podílí na zajišťování kulturních akcí v obci, 15.4. pořádal velikonoční zábavu k tanci a poslechu zahráli Four Johns.

Paní Šárka Oesterreicher od dubna zorganizovala pravidelné dopolední setkávání maminek a dětí v prostorech volební místnosti s názvem Dvorská hernička. Zájem byl tak velký, že se hernička musela přestěhovat do většího prostoru, našeho „pekla“.

Dne 21. 5. obecní úřad uspořádal jarní výlet, tentokrát do Zoo Plzeň.

Dobrovolní hasiči postavili u hospody 30.4. májku. Součástí bylo i pálení čarodějnice a opékání buřtů. V dílničce, kterou měla na starosti paní Simona Trsková, si děti mohly vyrobit vlastní malou čarodějnici z vařečky nebo umíchat sliz, jako malé bočerstvení se objevili pavouci, useknuté prsty a čarodějnické kloboučky. U hlídání májky při táboráku se sešli mladí i staří a všichni se dobře bavili.

4.6. dětský den na téma Čím chci být, až budu velký. Kolem sta dětí si na stanovištích mohlo vyzkoušet při plnění úkolů různé profese jako je kominík, hasič, rybář, kuchař, myslivec, ale třeba také praní prádla na valše nebo přišívání knoflíků. S cisternou přijeli hasiči ze Suchdola

nad Lužnicí, s policejním autem zase dopravní policie z Jindřichova Hradce. Bohužel se přihnala bouřka a né všechny děti stihly obejít celou trasu, o odměnu ale nepřišly a všichni jsme našli útočiště pod pergolou u hostince.

30.7. se konal turnaj plážového volejbalu amatérských dvojic. Účastníci letos poprvé mohli vyzkoušet novou solární sprchu.

A přišla pouť. V pátek 19. 8. před hostincem zahájil celou pouť tábořské band Popřechodu, který večer zpestřil rockovou muzikou, v sobotu program pokračoval v kulturním domě taneční zábavou, kterou odehrál orchestr Black tower, nedělní odpoledne patřilo Flamendrům. K naší pouti neodmyslitelně patří kvašky, né nadarmo se jí říká „okurková“. Letos poprvé připravili tuto lahůdku zastupitelé obce a po celou neděli je nabízeli zdarma. Na návsi svůj lunapark rozložil pan Němeček, děti i dospělí se mohli prolétnout na labutích nebo se zhoupnout na pirátské lodi.

17. 9. proběhlo slavnostní vítání občánků naší obce. Proslovem toto slavnostní akci začal místostarosta obce. Novou tradici založil pan starosta, když přednesl rodičovský slib, který budou skládat všichni rodiče nových občánků ve Dvorech nad Lužnicí. Mezi přivítanými Dvoráky byli Jan Bezouška, Maya Votrubová, Naivelin Šniagerová. Odesli si finanční dar a jako upomínku na tento den knihu s věnováním. Krátkým hudebním vystoupením přispěla Vendula Čadová a Filip Kašpar.

23.9. – 24.9. proběhli komunální volby. Tentokrát byla sestavena pouze jedna kandidátní listina. Zájem občanů o kandidaturu je bohužel čím dál tím menší. Ti starší se již na výkon funkce necítí a z mladších jich moc zájem nemá. Účast byla jako obvykle vysoká 64,44%. Zvolenými zastupiteli se stali: MgA. Matouš Řeřicha, Ing. Tomáš Trsek, Mgr. Robert Adensam, Jakub Macho, Mgr. Květoslava Kulatá, Martina Machová a František Macho.

29.10. připravila paní Doležalová z jízďárny Strašidlení s koňmi. Pozvány byly všechny děti ze Dvorů. K vidění byly příšery, duchové, strašidla, ale hlavně koně a poníci. Nechyběly pekelné úkoly a ďábelské občerstvení.

19.11. Poslední leč pořádaná Mysliveckým spolkem Svobodné Dvory nad Lužnicí se těší čím dál tím větší oblibě, nikdy nechybí zvěřinová tombola a letos ke zpříjemnění večera zahrála skupina Tamara.

26.11. pořádal obecní úřad zájezd na muzikál – Okno mé lásky s hity Petra Jandy. Zájezdy pořádané obecním úřadem jsou u našich občanů v oblibě a hojně se jich účastní. Vždy se jednalo o vydařené akce a obec s touto činností počítá i nadále.

Při rozsvěcení vánočního stromu, které proběhlo 27.11., byl poprvé představen nový betlém s Ježíškem v jesličkách. Nápad na zkrášlení prostoru u vánočního stromu, měla paní Simona Trsková, která se zasloužila i o jeho uskutečnění.

Po dvouleté odmlce zaviněné koronavirem se k nám vrátila i Mikulášská nadílka. 3.12. se tak před kulturním domem sešly hodné i trochu zlobivé děti v doprovodu rodičů a všichni s napětím očekávali příchod svatého Mikuláše s jeho doprovodem. Děti od andělů dostaly balíčky s dobrotami a rodiče pro rodiče byl připraven výborný punč. Tuto akci zajišťuje obecní úřad ve spolupráci s dobrovolnými hasiči. V letošním roce starosta obce využil této příležitosti a udělil již čtvrtou Cenu starosty obce za rok 2022. Za svou pomoc při kulturních akcích cenu obdržela paní Věra Machová.

17.12. zastavil ve Dvorech vlak s Betlémským světlem, které každoročně rozváží po celé zemi skauti. U nás se Betlémské světlo rozdávalo poprvé.

18.12. se konal vánoční koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie, účinkovali Tereza Roblová, Veronika Weisfeitová – příčná flétna, Lucie Líkařová - klavír, Kristýna Chalupská – zpěv, jako hosté vystoupily sestry Petra, Romana a Vendula Čadovi a Filip Kašpar.

V prosinci se také na své místo vrátil zvon – umíráček, který byl opraven mistrem zvonářem panem Votrubou.

Závěr roku patřil sportuchtivým obyvatelům, 31.12. se konal za podpory velkého počtu přihlížejících silvestrovský fotbalík.

Investiční akce v roce 2022:

Pozemek pod ČOV

Pergola u KD

Prodloužení vodovodu za trať

Výměna oken a dveří OU

Příprava projektu – nová vodárna

Počet obyvatel k 31.12. 2022 dle statistického úřadu:

přistěhovaní 44

odstěhovaní 6

narození 4

úmrť 1

celkem obyvatel 396

zapsala Ing. Kateřina Zimová Machová